Költség- és kockázatátszállás helye az Incoterms egyes paritásainál
	Sor- szám
	Paritás
	Hiv. röv.
	 
	Költségátszállás helye Eladó - Vevő
	Kockázatátszállás helye Eladó - Vevő

	1.
	EX WORKS
	EXW
	.
	eladó telephelye
	eladó telephelye

	2.
	FOR-FOT
	FOR
	.
	induló vasúti kocsi (induló gépkocsi), ill. vasútnak történő áruátadás
	induló vasúti kocsi (induló gépkocsi), ill. vasútnak történő áruátadás

	3.
	FAS
	FAS
	.
	elhajózási kikötőben a tengeri hajó oldala mellé helyezve rakparton, ill. könnyítőhajón
	elhajózási kikötőben a tengeri hajó oldala mellé helyezve rakparton, ill. könnyítőhajón

	4.
	FOB
	FOB
	.
	elhajózási kikötőben a tengeri hajó korlátja felett átemelve
	elhajózási kikötőben a tengeri hajó korlátja felett átemelve

	5.
	C AND F
	CFR
	..
	érkezési kikötőben
	elhajózási kikötőben a tengeri hajó korlátja felett átemelve

	6.
	CIF
	CIF
	..
	érkezési kikötőben
	elhajózási kikötőben a tengeri hajó korlátja felett átemelve

	7.
	EX-SHIP
	EXS
	.
	érkezési kikötőben hajón
	érkezési kikötőben hajón

	8.
	EX-QUAY
	EXQ
	.
	érkezési kikötő rakparton
	érkezési kikötőben rakparton

	9.
	DELIVERED AT FRONTIER
	DAF
	.
	megnevezett országhatáron
	megnevezett országhatáron

	10.
	DELIVERED… DUTY PAID
	DDP
	.
	megnevezett rendeltetési állomáson elvámolva
	megnevezett rendeltetési állomáson elvámolva

	11.
	FOB AIRPORT
	FOA
	.
	megnevezett feladási repülőtéren
	megnevezett feladási repülőtéren

	12.
	FREE CARRIER
	FRC
	.
	első fuvarozónak átadva
	első fuvarozónak átadva

	13.
	FREIGHT CARRIAGE PAID TO ID
	DCP
	..
	a rendeltetési hely
	első fuvarozónak történő áruátadás

	14.
	FREIGHT CARRIAGE INSURANPAID TO
	DCP
	..
	a rendeltetési hely
	első fuvarozónak történő áruátadás


Gyakorlás az előző félév anyagából
1. feladat 
Névérték: 100 000 Ft. , névleges kamat: 10%, piaci kamat: 12%. Készítsük el a pénzáramokat, ha: 

a) A tőkét öt év alatt egyenletesen törlesztik. 

100 000/5 = 20 000 

100 000*0,1 = 10 000 

20 000 + 10 000 = 30 000 

100 000 – 20 000 = 80 000 

80 000*0,1 = 8 000

20 000 + 8 000 = 28 000

80 000 – 20 000 = 60 000 

60 000*0,1 = 6 000 

20 000 + 6 000 = 26 000

60 000 – 20 000 = 40 000
40 000*0,1 = 4 000 

20 000 + 4 000 = 24 000

40 000 – 20 000 = 20 000 

20 000*0,1 = 2 000 

20 000 + 2 000 = 22 000

Pénzáramok: 

	Év:
	1.
	2.
	3.
	4.
	5.

	Összeg:
	30 000
	28 000
	26 000
	24 000
	22 000


b) 1 év türelmi idő után 4 egyenlő részben fizetik ki. 

100 000*0,1 = 10 000

100 000/4 = 25 000 

25 000 + 10 000 = 35 000 

100 000 – 25 000 = 75 000 

75 000*0,1 = 7 500 

25 000 + 7 500 = 32 500 

75 000 – 25 000 = 50 000 

50 000*0,1 = 5 000 

25 000 + 5 000 = 30 000 

50 000 – 25 000 = 25 000 

25 000*0,1 = 2 500 

25 000 + 2 500 = 27 500 

Pénzáramok: 

	Év:
	1.
	2.
	3.
	4.
	5.

	Összeg:
	10 000
	35 000
	32 500
	30 000
	27 500


c) 2 év türelmi idő után 3 egyenlő részben fizetik ki. 
100 000*0,1 = 10 000 

100 000/3 = 33 333

33 333 + 10 000 = 43 333 

100 000 – 33 333 = 66 667 

66 667*0,1 = 6 667 

33 333 + 6 667 = 40 000 

66 667 – 33 333 = 33 334 

33 334*0,1 = 3 333 

33 333 + 3 333 = 36 666 

Pénzáramok: 

	Év:
	1.
	2.
	3.
	4.
	5.

	Összeg:
	10 000
	10 000
	43 333
	40 000
	36 666


d) Lejáratkor egy összegben fizetik ki. 

100 000*0,1 = 10 000 

100 000 + 10 000 = 110 000 

Pénzáramok: 

	Év:
	1.
	2.
	3.
	4.
	5.

	Összeg:
	10 000
	10 000
	10 000
	10 000
	110 000


e) 1 év türelmi időt követően 10%, 15%, 35%, és 40% a tőketörlesztés mértéke. 

100 000*0,1 = 10 000 

100 000*0,1 = 10 000 

10 000 + 10 000 = 20 000 

100 000*0,15 = 15 000

100 000 – 10 000 = 90 000 

90 000*0,1 = 9 000 

15 000 + 9 000 = 24 000 

100 000 * 0,35 = 35 000 

90 000 – 15 000 = 75 000 

75 000*0,1 = 7 500 

35 000 + 7 500 = 42 500

100 000*0,4 = 40 000 

75 000 – 35 000 = 40 000 

40 000*0,1 = 4 000 

40 000 + 4 000 = 44 000 

Pénzáramok: 

	Év:
	1.
	2.
	3.
	4.
	5.

	Összeg:
	10 000
	20 000
	24 000
	42 500
	44 000


f) Az előző feladat (e) alapján mennyi a szakmailag indokolt piaci ár? 

	PV =
	10 000
	+
	20 000
	+
	24 000
	+
	42 500
	+
	44 000
	=
	93 931

	
	1,12
	
	1,122
	
	1,123
	
	1,124
	
	1,125
	
	


2. feladat 
Egy 270 nap futamidejű váltót a 150. napon leszámítoltatunk. Kamatláb: 24%. Mekkora összeget kapunk érte? 

	1 300 000
	 
	
	1 300 000*0,24*(270-150)
	=
	1 196 000

	
	 
	
	360
	
	


Pénzügytan II. félév anyaga
Befektetések, beruházások: 
A beruházás és a befektetés nem azonos fogalmak, mivel a beruházás a tárgyi eszközök létesítésére, bővítésére irányuló tevékenység, a befektetés viszont a beruházáson kívül magában foglalja a vállalkozási tevékenységet szolgáló nem anyagi eszközök létesítését és mindazon tőkekiadást, amelyet a vállalkozás a tartós jövedelemszerzés érdekében végez. 
A gazdaság alrendszerei: 
· Háztartások 

· Állami költségvetés 

· Vállalatok (gazdasági társaságok) 

· Állami intézményrendszer 

↓
Ezekből a pénzügyi rendszer pénzt vagy tőkét csinál. 
Hatékonyság a piacon: 

· Ne legyen monopólium, hanem verseny. 
· Ne legyen állami beavatkozás. 

· A gazdaság szereplői jól informáltak legyenek. 

A beruházások lehetnek: 

· Pótló beruházások (magasabb műszaki színvonalat jelent). 
· Racionalizáló (a szűk keresztmetszetek feloldása). 

· Bővítő (piaci részesedés növekedésének kihasználása). 

· Diverzifikációs (nagy területen történő). 

· Átszervezési (új technika, elvek, módszerek). 

· Termelő 

A beruházás egyszeri ráfordítás. Jellemzője az anyagi – műszaki összetétel, ami az építés és a gépek aránya. (építési vagy géphányad) 

	Beruházás hatékonysága
	=
	termelés változás (∆)

	
	
	Beruházás (B)


	Normatív hatékonysági mutató
	=
	Nemzeti jövedelem növekménye (∆Y)

	
	
	Beruházás (B)


Beruházások eredményességi kritériumai: 
· Jelenidőpont (az itteni szaldó / nettó jelenérték) 
A nettó jelenérték (NPV) 3 szabálya: 

· Meg lehet valósítani a beruházást, ha az NPV = 0. 
· Meg kell valósítani a beruházást, amelynél az NPV > 0. 

· Nem szabad megvalósítani azt a beruházást, amelynél az NPV < 0. 
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2 év megvalósítás 5 év üzemeltetés. 
A jelenidőpont ott lesz, ahol szeretnénk. 

Ha a jelenidőpont most van (a jelenben), akkor a jövőbeni értékeket kell jelenértékre számolni. 

	DF
	=
	1

	
	
	(1+r)n


Jelenérték: ∑ C*DF

Ha a jelenidőpont a jövőben van (7. év), akkor a múltbeli adatokat számítjuk jövőértékre. 

	DF
	=
	(1+r)n


Jövőérték: ∑ C*DF

Ha a jelenidőpont a két véglet között van, akkor a következő képletet kell alkalmazni: 
∑ C*(1+r)n + jelenidőponti összeg + ∑ C*[1/(1+r)n] 

Példa: 
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Számoljuk ki az NPV-t, ha a hatékonysági követelmény 10%!

NPV = 

(-10 000)*(1+0,1) + (-20 000)*(1+0,1)0 + 0 + 9 000/(1+0,1)2 +  25 000/(1+0,1)3 + 12 000/(1+0,1)4 + 6 000/(1+0,1)5 = 7. 135

A fenti adatok alapján számoljuk ki az NPV, ha a jelenidőpont a 0-nál van (1. év előtt)!
NPV= 

(-10 000)/1,1 + (-20 000)/1,12 + 0/1,13 + 9 000/1,14 + 25 000/1,15 + 12 000/1,16 + 6 000/1,17 = 

= 5 903 
Gazdasági számítások mutatói: 

· Statikus mutatók (nem számol a pénz időértékével). 
Akkor alkalmazzuk, ha a beruházás megtérülési ideje rövid. Átlagos adatok összehasonlításával számoljuk ki. 

Fajtái: 

· Megtérülési idő: megmutatja mennyi idő alatt térül meg a beruházás a hozamokból. 
Pl. 

	
	C0
	C1
	C2
	C3

	A
	-2 000
	2 000
	10
	

	B
	-2 000
	1 000
	1 000
	3 000


Az „A” 1 év alatt térül meg, a „B” pedig 2 év alatt.

Pl. 

	
	A
	
	B

	
	C0
	C1
	
	C0
	C1

	1.
	-2 000
	
	1.
	-1 000
	

	2.
	-1 200
	
	2.
	-2 200
	

	3.
	
	800
	3.
	
	1 200

	4.
	
	800
	4.
	
	1 200

	5.
	
	1 400
	5.
	
	600

	6.
	
	1 000
	6.
	
	700

	7.
	
	700
	7.
	
	600

	8.
	200
	700
	8.
	200
	500

	
	-3 000
	5 400
	
	-3 000
	4 800


„A”-hoz tartozó számítások: 

„B”-hez tartozó számítások: 
Ny = 5 400/6 = 900 


Ny = 4 800/6 = 800

h = 900/3 000 = 0,3 = 30%

h = 800/3 000 = 0,263 = 26,3%

Midő = 1/0,3 = 3,33 


Midő = 1/0,263 = 3,75 



NPVA 
<
NPVB
· Átlagos könyv szerinti érték átlaghozama: 

Pl.
Beruházás 9 000





Pénzáram
	
	
	1.
	
	2.
	
	3.
	

	Bevétel
	
	12 000
	
	10 000
	
	8 000
	

	Kiadás
	
	6 000
	
	5 000
	
	4 000
	

	Különbözet
	
	6 000
	
	5 000
	
	4 000
	

	Amortizáció
	
	3 000
	
	3 000
	
	3 000
	

	"F"
	
	3 000
	
	2 000
	
	1 000
	

	Könyv szerinti érték 
	9 000
	
	6 000
	
	3 000
	
	0


Ny = H = (3 000 + 2 000 + 1 000)/3 = 2 000
Átlagos könyv szerinti érték (kronológikus átlag számítással):

[(9 000/2 + 6 000 + 3 000 + (0/2)]/ (4-1) = 4 500

Átlagos könyv szerinti érték átlaghozama: 

Ny / Átlagos könyv szerinti érték = 2 000/4 500 = 0,44 = 44%

· Dinamikus mutatók 
6

